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Câu 1: Phát biểu nào sau đây là sai khi nói về ánh sáng trắng và ánh sáng đơn sắc?


A. Ánh sáng trắng là tập hợp của vô số các ánh sáng đơn sắc đơn sắc khác nhau có màu biến thiên liên tục từ đỏ đến tím.


B. Ánh sáng đơn sắc là ánh sáng không bị tán sắc khi đi qua lăng kính.


C. Chiết suất của các chất làm lăng kính đối với ánh sáng đơn sắc khác nhau là giống nhau.


D. Khi ánh sáng đơn sắc đi qua một môi trường trong suốt thì chiết suất của môi trường đối với ánh sáng đỏ là nhỏ nhất, đối với ánh sáng tím là lớn nhất.

Câu 2: Quang phổ vạch phát xạ được phát ra do:


A. các chất rắn , lỏng hoặc khí khi bị nung nóng


B. chiếu ánh sáng trắng qua chất khí hay hơi bị nung nóng


C. các chất khí hay hơi ở áp suất thấp khi bị kích thích phát sáng


D. các chất rắn , lỏng hoặc khí có tỉ khối lớn khi bị nung nóng.

Câu 3: Một mạch dao động gồm có một cuộn cảm có độ tự cảm L = 1 mH và một tụ điện có điện dung C=40 pF thì tần số riêng của mạch dao động là
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Câu 4: Tính chất nào sau đây không phải là tính chất của sóng cơ ?

A. Có hiện tượng giao thoa, nhiễu xạ.

B. Không mang theo phần tử môi trường khi lan truyền.

C. Có tính tuần hoàn theo thời gian.

D. Không có tính tuần hoàn theo không gian.
Câu 5: Người ta muốn truyền đi một công suất 100 kW từ một trạm phát điện với điện áp hiệu dụng 4000 V bằng dây dẫn có điện trở 
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 đến nơi tiêu thụ. Cho hệ số công suất là 
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Hiệu suất truyền tải điện bằng

A. 87,53%.
B. 92,56%.
C. 91,54%.
D. 98,75%.
Câu 6: Cho khối lượng của hạt phôtôn; nơtron và hạt nhân đơteri 
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 lần lượt là 1,0073 u; 1,0087 u và 2,0136 u; 1u = 931,5 MeV/c2. Năng lượng liên kết riêng của hạt nhân đơteri 
[image: image8.wmf]2

1

D

 là

A. 2,24 MeV/nuclôn.
B. 1,12 MeV/nuclôn.
C. 3,06 MeV/nuclôn.
D. 4,48 MeV/nuclôn.
Câu 7: Mắc vào nguồn E = 12V điện trở R1 = 6Ω thì dòng điện trong mạch là 1,5A. Mắc thêm vào mạch điện trở R2 song song với R1 thì thấy công suất của mạch ngoài không thay đổi so với khi chưa mắc. Giá trị của R2 là


A. 2/3 Ω.
B. 3/4 Ω.
C. 2Ω.
D. 6,75Ω.

Câu 8: Chọn phát biểu sai về quá trình truyền sóng:


A. Là quá trình truyền năng lượng.
B. Là quá trình truyền trạng thái dao động.


C. Là quá trình truyền vật chất.
D. Là quá trình truyền pha dao động.

Câu 9: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng đơn sắc, vị trí vân tối trên màn quan sát là

A. (2k + l)i.
B. 
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D. (2k - l)i.
Câu 10: Cho một dòng điện xoay chiều có biểu thức I = 
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 (A). Cường độ dòng điện hiệu dụng có giá trị là:

A. 
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 A
B. 2A
C. 
[image: image13.wmf]42

 A
D. 4A.
Câu 11: Dòng điện không đổi là dòng điện có


A. điện lượng chuyển qua tiết diện thẳng của dây không đổi theo thời gian.


B. cường độ không thay đổi theo thời gian.


C. chiều và cường độ không thay đổi theo thời gian.


D. chiều và cường độ thay đổi theo thời gian.

Câu 12: Trong mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp thì hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch luôn không nhỏ hơn hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai đầu linh kiện điện tử nào sau đây?

A. cuộn cảm L.
B. đoạn mạch R nối tiếp

C. C. điện trở R.
D. tụ điện C.

Câu 13: Đặt điện áp u = U0cos(ωt + φ) vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần R và cuộn cảm thuần có độ tự cảm L mắc nối tiếp. Hệ số công suất của đoạn mạch là
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Câu 14: Công suất của dòng điện xoay chiều trong đoạn mạch bất kì là

A. công suất trung bình trong một chu kì.

B. giá trị của hiệu điện thế giữa hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện tại thời điểm bất kì.

C. giá trị đo được của công tơ điện.

D. điện năng chuyển thành nhiệt năng trong một giây.
Câu 15: Cho các môi trường sau: chất khí, chất lỏng, chất rắn và chân không. Sóng âm truyền nhanh nhất trong

A. chất rắn
B. chân không
C. chất lỏng
D. chất khí
Câu 16: Năng lượng để giải phóng một electron liên kết thành electron dẫn trong chất bán dẫn Ge là 0,66 eV. Giới hạn quang dẫn (hay giới hạn quang điện trong) của Ge thuộc vùng ánh sáng

A. hồng ngoại.
B. lam.
C. tử ngoại.
D. đỏ.
Câu 17: Một ống dây có hệ số tự cảm là L, cường độ dòng điện trong ống dây là i. Biết trong khoảng thời gian ∆t dòng điện biến thiên ∆i. Biểu thức suất điện động tự cảm xuất hiện trong ống dây là
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Câu 18: Cường độ âm tại một điểm trong môi trường truyền âm là 10-5 W/m2. Biết cường độ âm chuẩn là 10-12 W/m2. Mức cường độ âm tại điểm đó bằng


A. 0,7dB
B. 70dB.
C. 0,7B
D. 70B

Câu 19: Pin quang điện là nguồn điện, trong đó


A. quang năng được biến đổi trực tiếp thành điện năng.


B. hóa năng được biến đổi trực tiếp thành điện năng.


C. cơ năng được biến đổi trực tiếp thành điện năng.


D. nhiệt năng được biến đổi trực tiếp thành điện năng.

Câu 20: Chọn phát biểu sai khi nói về sóng điện từ:


A. 
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B. 
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 dao động vuông pha nhau.


C. Sóng điện từ lan truyền được trong tất cả các môi trường.


D. Sóng điện từ là sóng ngang.

Câu 21: Điện từ trường xuất hiện ở xung quanh

A. tia lửa điện
B. ống dẫn điện

C. điện tích đứng yên
D. Dòng điện không đổi.
Câu 22: Chọn phát biểu đúng?
Trong mạch dao động điện từ LC lí tưởng, điện tích trên bản tụ C và cường độ dòng điện qua cuộn cảm L biến thiên điều hòa

A. cùng biên độ.
B. cùng chu kì và pha ban đầu.

C. cùng tần số.
D. cùng pha ban đầu.
Câu 23: Chọn phát biểu sai về máy biến áp:


A. Biến đổi điện áp của dòng điện xoay chiều


B. Biến đổi tần số của dòng điện xoay chiều


C. Hoạt động dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ.


D. Biến đổi cường độ dòng điện xoay chiều.

Câu 24: Khi nói về năng lượng của một vật dao động điều hòa, phát biểu nào sau đây là đúng?

A. Thế năng của vật đạt cực đại khi vật ở vị trí cân bằng.

B. Thế năng và động năng của vật biến thiên cùng tần số với tần số của li độ.

C. Động năng của vật đạt cực đại khi vật ở vị trí biên.

D. Cứ mỗi chu kì dao động của vật, có bốn thời điểm thế năng bằng động năng.
Câu 25: Một chất điểm dao động điều hòa, ở thời điểm nào sau đây thì gia tốc của nó có giá trị cực đại?

A. Li độ của chất điểm có giá trị cực tiểu.
B. Chất điểm đi qua vị trí cân bằng.

C. Động năng bằng thế năng.
D. Li độ của chất điểm có giá trị cực đại.
Câu 26: Một vật dao động điều hòa, trong mỗi chu kì dao động vật đi qua vị trí cân bằng


A. ba lần.
B. bốn lần.
C. một lần.
D. hai lần.

Câu 27: Hạt nhân nào sau đây bền vững nhất?


A. 
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Câu 28: Biên độ dao động tổng hợp của hai dao động cùng phương cùng tần số đạt cực tiểu khi hai dao động thành phần

A. ngược pha.
B. cùng pha.
C. cùng biên độ
D. vuông pha.
Câu 29: Chiếu một chùm bức xạ có bước sóng λ vào bề mặt một tấm nhôm có giới hạn quang điện 0,36 μm. Hiện tượng quang điện không xảy ra nếu λ bằng


A. 0,43 μm
B. 0,25 μm.
C. 0,30 μm
D. 0,28 μm.

Câu 30: Xét nguyên tử hiđrô theo mẫu nguyên tử Bo. Gọi 
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 là bán kính Bo. Trong các quỹ đạo dừng của electron có bán kính lần lượt là 
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, quỹ đạo nào có bán lánh ứng với trạng thái dừng có mức năng lượng cao nhất.

A. 9
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Câu 31: Cho một con lắc lò xo gồm vật m = 200 (g) gắn vào lò xo có độ cứng k = 200 (N/m) . Vật dao động dưới tác dụng của ngoại lực F = 5cos(20πt)(N).Chu kì dao động của vật là:


A. 0,25(s)
B. 0,1(s)
C. 0,4(s)
D. 0,2(s)

Câu 32: Hãy chọn câu đúng. Trong quá trình phóng xạ của một số chất, số hạt nhân phóng xạ


A. giảm theo đường hypebol.
B. giảm đều theo thời gian.


C. không giảm.
D. giảm theo quy luật hàm số mũ

Câu 33: Trong hệ sóng dừng trên một sợi dây, khoảng cách giữa hai nút cạnh nhau là 20 cm thì bước sóng là


A. 10 cm.
B. 5 cm.
C. 40 cm.
D. 80 cm.

Câu 34: Hạt nhân 
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lần lượt là độ hụt khối của X và Y. Biểu thức nào sau đây đúng?

A. 
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Câu 35: Từ một trạm điện, điện năng được truyền tải đến nơi tiêu thụ bằng đường dây tải điện một pha. Biết công suất truyền đến nơi tiêu thụ luôn không đổi, điện áp và cường độ dòng điện luôn cùng pha. Ban đầu, nếu ở trạm điện chưa sử dụng máy tăng áp và ở cuối đường dây dùng máy hạ áp lý tưởng có tỉ số vòng dây bằng 5 thì độ giảm điện áp trên đường dây tải điện bằng 0,1 lần điện áp hiệu dụng hai đầu tải tiêu thụ.Để công suất hao phí trên đường dây truyền tải giảm 100 lần so với lúc ban đầu thì ở trạm điện cần sử dụng máy tăng áp lí tưởng có tỉ số giữa số vòng dây của cuộn thứ cấp so với số vòng dây cuộn sơ cấp gần với giá trị nào sau đây nhất?


A. 9,8
B. 10
C. 8,1.
D. 9

Câu 36: Một con lắc lò xo dao động theo phương ngang với tần số góc ω (rad/s). Vật nhỏ của con lắc có khối lượng m=100g. Tại thời điểm t=0, vật nhỏ đang ở biên dương. Tại thời điểm t=1/6s), giá trị vận tốc v và li độ x của vật nhỏ thỏa mãn v = ωx√3 lần thứ 2. Lấy π2 = 10. Độ cứng của lò xo là:


A. 100 N/m
B. 64 N/m
C. 16 N/m
D. 25 N/m.

Câu 37: Mạ kền (Niken) cho một bề mặt kim loại có diện tích 40 
[image: image44.wmf]2
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bằng điện phân. Sau 30 phút bề dày của lớp kền là 0,03 mm. Biết nguyên tử lượng Ni = 58, hóa trị 2, khối lượng riêng D = 8,9.
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. Dòng điện qua bình điện phân có cường độ gần giá trị nào sau đây nhất ?

A. 1,97A
B. 3A
C. 2,5A
D. 1,5A.
Câu 38: Trên mặt nước có hai nguồn sóng kết hợp A và B cách nhau 68mm, dao động điều hòa cùng pha theo phương vuông góc với mặt nước. Trên đoạn AB, hai phần tử nước dao động với biên độ cực đại có vị trí cân bằng cách nhau một đoạn ngắn nhất là 5mm. Điểm C là trung điểm của AB. Trên đường tròn tâm C bán kính 20mm nằm trên mặt nước có bao nhiêu diểm dao động với biên độ cực đại?

A. 18.
B. 14.
C. 16.
D. 20.
 Câu 39: Cho thí nghiệm Y – âng, người ta dùng đồng thời ánh sáng màu đỏ có bước sóng 
[image: image47.wmf]0,72
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 và ánh sáng màu lục có bước sóng từ 500 nm đến 575 nm. Giữa hai vân sáng liên tiếp cùng màu vân trung tâm, người ta đếm được 4 vân sáng màu đỏ. Trên đoạn MN hai đầu là hai vân sáng cùng màu vân trung tâm đếm được 12 vân sáng màu đỏ thì có tổng số vân sáng bằng bao nhiêu?

A. 34.
B. 27.
C. 21.
D. 32.
[image: image49.png]


 Câu 40: Đặt điện áp ổn định 
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 (V) vào hai đầu đoạn mạch như hình vẽ Biết cuộn dây có hệ số công suất 0,8 và tụ điện có điện dung C thay đổi được. Gọi X là tổng số chỉ của hai vôn kế. Điều chỉnh C để X có giá trị cực đại, khi đó số chỉ của vôn kế V2 có giá trị gần nhất với: 

A. 200 V.


B. 220 V


C. 180 V


D. 240 V 
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	Câu 16
	A
	Câu 26
	D
	Câu 36
	C

	Câu 7
	B
	Câu 17
	C
	Câu 27
	B
	Câu 37
	A

	Câu 8
	C
	Câu 18
	D
	Câu 28
	A
	Câu 38
	C

	Câu 9
	B
	Câu 19
	A
	Câu 29
	A
	Câu 39
	A

	Câu 10
	D
	Câu 20
	B
	Câu 30
	D
	Câu 40
	B
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_1710676891.unknown

_1710676899.unknown

_1710676907.unknown

_1710676911.unknown

_1710676917.unknown

_1710676918.unknown

_1710676913.unknown

_1710676915.unknown

_1710676916.unknown

_1710676914.unknown

_1710676912.unknown

_1710676909.unknown

_1710676910.unknown

_1710676908.unknown

_1710676903.unknown

_1710676905.unknown

_1710676906.unknown

_1710676904.unknown

_1710676901.unknown

_1710676902.unknown

_1710676900.unknown

_1710676895.unknown

_1710676897.unknown

_1710676898.unknown

_1710676896.unknown

_1710676893.unknown

_1710676894.unknown

_1710676892.unknown

_1710676882.unknown

_1710676887.unknown

_1710676889.unknown

_1710676890.unknown

_1710676888.unknown

_1710676884.unknown

_1710676885.unknown

_1710676886.unknown

_1710676883.unknown

_1710676874.unknown

_1710676877.unknown

_1710676879.unknown

_1710676881.unknown

_1710676880.unknown

_1710676878.unknown

_1710676876.unknown

_1710676875.unknown

_1710676872.unknown

_1710676873.unknown

_1710676871.unknown

